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Fiche outil -Produit scalaire 

Définition 

Le produit scalaire est une opération qui associe à deux vecteurs un scalaire et est noté : 𝜆 = 𝑉1⃗⃗  ⃗. 𝑉2⃗⃗  ⃗. 
Le produit scalaire de deux vecteurs est un scalaire 

 
Approche analytique 

Soient 𝑉⃗ 1 = 𝑥1. 𝑥 + 𝑦1. 𝑦 + 𝑧1. 𝑧  et 𝑉⃗ 2 = 𝑥2. 𝑥 + 𝑦2. 𝑦 + 𝑧2. 𝑧  exprimés dans la base othonormée directe 

𝐵1(𝑥1
→ , 𝑦1
→ , 𝑧1
→ ) 

Alors 𝑽⃗⃗ 𝟏. 𝑽
→
𝟐 = 𝒙𝟏. 𝒙𝟐 + 𝒚𝟏. 𝒚𝟐 + 𝒛𝟏. 𝒛𝟐 

 
Approche géométrique 

𝑽⃗⃗ 𝟏. 𝑽
→
𝟐 = 𝑽𝟏. 𝑽𝟐. 𝒄𝒐𝒔𝜽 

Remarque : 

▪ Si : 𝜃 = 0 alors 𝑉⃗ 1. 𝑉
→
2 = 𝑉1. 𝑉2 

▪ Si : 𝜃 =
𝜋

2
 alors 𝑉⃗ 1. 𝑉

→
2 = 0 

 
 
 

Projection d’un vecteur sur un axe 

Pour déterminer la projection d’un vecteur sur un axe de la base, il suffit de faire le produit scalaire de ce vecteur 
par le vecteur unitaire correspondant : 

 

• 𝑢⃗ . 𝑥 = 𝑥𝑢 = ‖𝑢⃗ ‖. 𝑐𝑜𝑠𝜃 

• 𝑢⃗ . 𝑦 = 𝑦𝑢 = ‖𝑢⃗ ‖. 𝑠𝑖𝑛𝜃 

• 𝑢⃗ = 𝑥𝑢 . 𝑥 + 𝑦𝑢. 𝑦 = (
𝑥𝑢
𝑦𝑢
)
𝐵

 

 

Propriétés du produit scalaire 

𝑢⃗ . 𝑣 > 0 ⇔ 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 (𝑢⃗ , 𝑣 ) 𝑒𝑠𝑡 𝑎𝑖𝑔𝑢 

 

𝑢⃗ . 𝑣 = 0 ⇔ 𝑢⃗  𝑒𝑡 𝑣  𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑜𝑟𝑡ℎ𝑜𝑔𝑜𝑛𝑎𝑢𝑥 

 

𝑢⃗ . 𝑣 < 0 ⇔ 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 (𝑢⃗ , 𝑣 ) 𝑒𝑠𝑡 𝑜𝑏𝑡𝑢𝑠 

 

 

• Le produit scalaire est symétrique : 𝒖⃗⃗ . 𝒗⃗⃗ = 𝒗⃗⃗ . 𝒖⃗⃗  
• Le produit scalaire est distributif : 𝒖⃗⃗ . (𝒗⃗⃗ + 𝒘⃗⃗⃗ ) = 𝒖⃗⃗ . 𝒗⃗⃗ + 𝒖⃗⃗ . 𝒘⃗⃗⃗  
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